

让孩子近距离感受戏曲文化艺术魅力 新郑戏曲文化走进校园

本报讯 近日,新郑市关工委、新郑市教育局联合开展的“大手拉小手 文化共传承”戏曲进校园活动在龙湖国际城小学举行。老干部戏迷协会的老师和学校戏曲社团的师生以“红色记忆·戏曲中的红色经

典”为主题,为学校600余名师生带来了一场别开生面的戏曲交流,让师生共同感受戏曲文化的艺术魅力。

伴随着优美的乐曲声,活动在孩子们表演的戏曲舞蹈《天上人间》中拉开序幕。老干部戏迷

协会的老老师和国际城小学的音乐老师现场演唱了《白蛇传》《花木兰》《红色娘子军》《红灯记》等经典唱段。一个个节目精彩纷呈,深受孩子们喜爱,演员们扎实稳健的唱功、精彩的表演赢得了阵阵掌声。

在戏曲教学小课堂的活动现场,戏曲老师用浅显易懂的语言,现场展示了戏剧服装和道具,并邀请同学们上台互动,学习经典动作和唱段。

通过戏曲协会老师的现场演绎,孩子们近距离感受了戏

曲艺术的独特魅力,加深了对戏曲文化的了解,进一步培养了对戏曲艺术的兴趣和爱好,今后会更好传承中华优秀传统文化。

记者 杨宜锦
通讯员 小燕 沈磊

新郑市第一届 城镇燃气安全生产培训班开班

本报讯 近日,新郑市第一届城镇燃气安全生产培训班开班。据了解,此次集中培训在河南工程学院举行,来自新郑市城燃企业的部分负责人、安全负责人、安全管理员、行业管理人员及执法人员等近50名同志参加。

活动邀请了河南工程学院资源与安全工程学院院长郭军杰、河南工程学院培训中心主任张文勇、燃气行业全国优秀讲师以及省专家库专家等围绕《双重预防体系》《安全生产法》等进行授课。

此次培训将进一步提升新郑市城燃企业的安全管理水平、业务技能和行业管理人员的管理水平,以及执法人员在执法过程中对燃气相关的法律法规的



应用水平等,全力保障人民群众生命财产安全和城市公共安全,切实推动新郑市燃气安全形势

持续稳定向好。
记者 杨宜锦
通讯员 苗圃 纪周 文/图

新郑市2023年 乡村文化合作社“四季村晚”启动 打造“文化浸润乡土” 和美新郑



本报讯 为丰富农村文化生活,激发新时代乡村振兴的文化活力,近日,“大地欢歌和美新郑”新郑市2023年乡村文化合作社“四季村晚”启动仪式在新村镇梨园村举行。

本次“四季村晚”的开篇“最美人间四月天”春季村晚,在戏曲《盛世梨园》中拉开帷幕,《奔跑》《紫竹调》等器乐演奏及舞蹈、小品、歌曲类节目精彩纷呈,80余位演员登台献

技,为人民群众送上一场春日里的文化盛宴。

此次晚会彰显出新郑市乡村振兴战略实施以来文化振兴取得的初步成绩。下一步,新郑市将陆续举办夏季、秋季、冬季乡村晚会,以乡村文化合作社为契机共谱乡村文明新风韵,努力打造“文化浸润乡土,乡土迸发激情”的和美新郑。

记者 杨宜锦
通讯员 苗圃 李萌 文图

来,一览“芳华”吧 新郑黄帝文化主题展太惊艳啦



本报讯 近日,《黄帝和他的时代》黄帝文化主题展在新郑市博物馆举行,吸引不少市民游客前来参观。

走进展厅,以黄色为主色调的展区象征着土德之瑞、庄严之光。天花板上,以印有历代歌颂黄帝诗词的黄丝带搭就,呈现波浪形,寓意黄河之水天上来;地板铺就黄色地毯,寓

意肥沃丰饶的黄土地;中间即为展览的精华。展厅虽仅有180平方米,但是展板却有80米,用以展示黄帝时代的丰功伟绩。

本次展览是新郑市博物馆首次举办的黄帝文化主题展,共分为六个部分:一是文明初现,二是发明创造,三是仰韶文化,四是具茨山岩画,五是碑刻文

记,六是典籍摘要。通过图片和实物相结合的方式,把中华五千年历史演进过程中的政治、文化、科技、艺术串联起来,展示交流互鉴、兼容并包、多元一体的黄帝文化脉络。

据了解,本次展览举办时间为4月20日至5月31日。
记者 杨宜锦
通讯员 薛珂 文/图